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Antes de hablar de mi contexto en la sociedad ecuatoriana se debe de hablar de lo más importante e influyente a nivel mundial. La religión católica y su biblia han sido el vínculo de crianza durante años. En la biblia encontramos versículos como Levítico 20:13:  “Si alguno se ayuntare con varón como con mujer, abominación hicieron; ambos han de ser muertos; sobre ellos será su sangre”. Claramente nos está diciendo que algún hombre comete algún acto homosexual este debe morir. En la biblia nos dicen que Dios creó el hombre para la mujer. Debemos de culpar a la biblia como el medio primario más influyente, de exclusión, violencia de género y discriminación a la comunidad LGBTI. La mayoría de los ecuatorianos fuimos criados bajo un régimen católico que nos establece un orden social aparentemente “ordinario¨.
La sociedad ecuatoriana siempre se ha considerado cerrada o conservadora en cuanto a diversos temas. Considerando que hasta el año 1997 la homosexualidad era considerada un delito que tenía como castigo 4 a 8 años de cárcel. Hechos como tortura policial contra un grupo de homosexuales desataron manifestaciones por parte de la comunidad LGBT para denunciar cierta irregularidad en el código penal. Sin embargo luego de la nueva constitución en el 2009 es notorio algunos de los cambios acerca de inclusión para personas con diferentes identidades de género. 
Según el diario El Ciudadano, Ecuador se ha convertido en un referente latinoamericano en políticas de inclusión social. Uno de los logros más emblemáticos sucedieron en el 2013 donde se generó un acuerdo en donde se encuentran derechos en políticas públicas y demandas sociales de las poblaciones LGBTI en salud, educación, empleo, justicia y ciudadanía LGBTI.
Entre unos de los logros se encuentra el reconocimiento de la unión de hecho homosexual en el Registro Civil del Ecuador, El Reconocimiento de la Unión de hecho homosexual como un quinto estado dentro del código civil, la inclusión del género opcional para el reconocimiento de la identidad de género de las personas transexuales. En cuanto a la salud se crearon 104 centros inclusivos a nivel nacional, 116 operativos de control a clínicas de adicciones con denuncias sobre incumplimiento de la norma sanitaria y casos de vulneración de derechos por des-homosexualidad. En la educación se está tratando de concientizar a la sociedad como 7000 funcionarios públicos capacitados en Derechos Humanos y Diversidad. La nueva Constitución define al Estado del Ecuador como constitucional de derechos y justicia, social, democrático, soberano, independiente, unitario, intercultural, plurinacional y laico.
Según la comunidad LGBT una de los cambios más relevantes en la constitución son los siguientes:
1. La igualdad ante la ley. Una ley que promueve tener los mismos derechos, prohibiendo cualquier tipo de discriminación, exclusión o acción que se realice por motivos de sexo, etnia,  pueblo, origen nacional, familiar o social, incluida la afiliación a un partido o movimiento político, edad, orientación sexual, identidad de género, estado civil, estado de salud, discapacidad, aspecto físico o cualquier otra condición social.
2. La unión estable y monogámica de dos personas, libres de vínculo matrimonial y que formen un hogar de hecho.
3.  El servicio militar se vuelve NO obligatorio. El ciudadano será asignado a un servicio civil a la comunidad, si invocare una objeción de conciencia fundada en razones de: orientación sexual, identidad de género, moralidad, religión o filosofía.
Existe actualmente el plan nacional del buen vivir que una de sus misiones es el reconocimiento igualitario de los derechos de todos los individuos y la consolidación de políticas de igualdad que eviten la exclusión. Las concepciones de género crean exclusión para quienes no cumplen con el modelo de hombres masculinos y mujeres femeninas heterosexuales, así mismo como las personas lesbianas, gays, bisexuales, transexuales, transgénero e intersexuales que representan la diversidad sexual y de género de Ecuador.
Sin embargo, la sociedad Ecuatoriana sigue en un estado de no aceptación o discriminación a la comunidad LGBT. En clases baja, media o alta se sigue creyendo que una persona con cierto tipo de orientación sexual o identidad de género puede ser des-homosexualizada dejando claro que en nuestra sociedad se sigue creyendo que la homosexualidad es una enfermedad. En el año 1990 la Organización Mundial de la Salud retiró a la homosexualidad del listado de enfermedades pero esto es algo que no se logra comprender. 
En el 2013 se da a conocer varios casos sobre clínicas de rehabilitación existentes en Ecuador donde a parte de tratar el alcoholismo o las drogadicción buscan deshomosexualizar. Se contó el Caso de Denisse quien fue violada y torturada en uno de los centros que ofrecían curar su homosexualidad. Ella fue ingresada por disposición de sus padres luego de enterarse de que ella tenía una relación con alguien de su mismo sexo. Como parte del tratamiento, en las clínicas aplicaban torturas con electrochoques, golpes y violencia con la excusa de curar su homosexualidad.
Según el INEC, el 94∞ de la población ecuatoriana cuenta con un televisor en su hogar y al menos el 90% tiene dos televisores. Se dedican a ver televisión 6,1 horas a la semana siendo la gente de aproximadamente 65 años los que dedican la mayoría de su tiempo a este entretenimiento. La televisión es un medio masivo que genera un impacto en nuestra sociedad, es la influencia diaria y directa de una audiencia, se lo considera responsable de muchos comportamientos y tendencias. En nuestra televisión nacional existe una falta de diversidad de representaciones de género, sin contar la violencia de género y discriminación.
La televisión ha creado actos de odio y temor a los prejuicios sociales que se tiene a la comunidad LGBT, la sociedad los percibe como personas que son delincuentes, depravados, desviados sexuales, portadores de enfermedades venéreas y promiscuas. En Ecuador, según el INEC, el 27,3% de la comunidad LGBTI ha experimentas y presenciado actos de violencia entre ellos haber sufrido gritos, insultos, amenazas y burlas.
Para crear un personaje de ficción debe de cumplir ciertas características y trasfondos psicológicos que logren interpretar o representar la realidad, el problema se haya cuando existen personajes planos y no realistas. Los medios de comunicación ecuatorianos no parecen estar interesados en incluir diversidad en su programación, solo de entretener a la audiencia para mantener un buen rating y lograr que su sistema de pautaje con otras marcas siga funcionando, un fin netamente económico y no social.
Durante mis 23 años vividos he presenciado violencia y discriminación hacia la comunidad LGBTI, considero que vivimos en una sociedad que no ha sido educada lo suficiente sobre estos temas. Lo pude comprobar los días en los que se exigía una democracia y respeto sobre nuestra decisiones  en las afueras del CNE exigiendo una democracia y respeto sobre nuestras decisiones. Una de las frases que escuche ese día fueron “El que no salta es un borrego MARICÓN” y “Correa MARICÓN”. Nos podemos dar cuenta que para definir que alguien es de cierta orientación sexual usamos una palabra ofensiva como MARICÓN y a la vez lo consideramos un insulto el hecho de ser gay. Es un poco visible que nuestra sociedad tiene una ausencia en educación en conceptos de sexo, identidad de género por esta razón hay hechos que ocurren a diario que los dejamos pasar sin entender cuánto puede afectar.
Por otro lado, como ejemplo de organizaciones de inclusión de representaciones de género en en otros países, en Estados Unidos en el año 1985 se crea el GLAAD, una organización que trabaja con la industria de entretenimientos y los medios en sí para cambiar la manera en la que los hombres y mujeres homosexuales son representados. El GLAAD ha dividido la difamación que existe en los medios en cinco categorías: comentario pernicioso, apego a los estereotipos, prejuicios causales, indiferencia hacia la homofobia y difamación por omisión. El GLAAD ha creado un equipo de monitoreo y respuestas en el que se juntas para reportar y responder a las representaciones en los medios de gente gay, lesbianas, bisexuales y transgénero. Los equipos monitorean las publicaciones de los medios a nivel regional y nacional
Los estereotipos son necesarios para la comprensión del entorno y la convivencia pero estos carecen de un alto índice de representatividad en los medios. La audiencia recibe estos estereotipos de género como parte de un todo. Los estereotipos ocurren en lugares donde en el poder hay desigualdad logrando un juego en el que tiene el poder, clasifica a las personas según sus valores, creencias e ideologías y excluye a aquellos que no se rigen bajo las mismas reglas heteronormales.
Para entender y comprender un poco sobre los estudios de género hay que tener claro algunos conceptos. El sexo es algo netamente cromosómico y biológico, es decir depende con que aparato reproductor naciste.El género es una conducta, una manera de ser y de representar la masculinidad o femineidad, esto tiene que ver con algo cultural, es decir dependiendo de la cultura la masculinidad o femineidad puede variar. Un individuo puede nacer con un aparato reproductor femenino pero internamente sentirse y escucharse como una mujer. Muy aparte existe la orientación sexual que no tiene nada que ver con el sexo o identidad de género de una persona. La orientación sexual sucede cuando alguien se siente románticamente y sexualmente atraída hacia él mismo sexo, el sexo opuesto o ambos. 
Por otro lado, el papel que desempeña la televisión en cuanto a la representación y conformación de estereotipos sexuales es preocupante. Esto se ha analizado llegando a la conclusión de que es un panorama negativo para el logro de la igualdad de sexos. No está contribuyendo a la relación de hombre-mujer igualitario.
El género es algo que se construye culturalmente, el género no es el resultado causal del sexo, es una construcción cultural que puede variar dependiendo de cómo el ser humano se está sintiendo, es algo que puedo cambiar, no es estático y depende netamente de la cultura. (Butler, 1990)
En nuestro mundo todo ser humano ha adoptado un rol e interpreta una representación. La representación es esencial y es lo que logra que haya intercambio entre los miembros de una cultura, entre estos incluye el uso del lenguaje, de los signos y las imágenes que representan cosas. Cada representación tiene como objetivo ser difundida, está puede ser fiel a la realidad o verse completamente distorsionada. En la televisión nacional encontramos representaciones de la comunidad LGBTI totalmente distorsionado logrando que una audiencia se crea estereotipos que ridiculizan y discriminan a sus miembros.
Zoom nace en el 2012 como una investigación que se basa en un análisis de medios que busca estudiar y examinar la televisión nacional, basándose en que tanta inclusión y representaciones de género existen. Al darse cuenta que este proyecto no estaba generando una acción y que con los resultados de investigación no se estaba logrando un impacto o un cambio en nuestra sociedad. Zoom migra para ser un Proyecto de Aplicación Profesional en el que sí se busca planes en acción. Se continua con el análisis de medios y los estudios de representaciones de género  en la televisión ecuatoriana pero se lo trata de armar y unirlo en un solo documento.
El objetivo de zoom funciona como catalizador de discusiones entorno a la temática de las representaciones de género con la esperanza que en un largo plazo nuestra televisión ecuatoriana pueda adoptar inclusión y diversificación de las representaciones de identidades de género. Todos los años se ha investigado la programación de la franja de horario de 0h00 a 0h00 de lunes a domingos de los canales Ecuavisa, Teleamazonas, RTS, Ecuador TV, Canal Uno, Gamatv y TC Televisión. Se calcula a partir del número de impresiones y que tan diversas estas pueden ser según raza, edad, orientación sexual y sexo. Durante todos estos años se ha podido comprobar que no existe ninguna diversificación e inclusión de otra representación de identidad de género en la televisión ecuatoriana.
En el 2014 como solución para que Zoom se posicione y tenga más impacto se basa en la elaboración de una revista digital que trate sobre las representaciones de género en los programas de ficción de la televisión ecuatoriana con el fin de crear un producto funcional y llamativo. Se crea un DPS con el objetivo de poder llegar de una manera interactiva hacia la sociedad. La revista digital tenía como objetivo ser una App pero por falta de presupuesto no lograron publicarla. En el 2015 tuvieron dificultades con la publicación de la revista digital como App por lo que se decidió mover la revista digital a página web.
En el 2016, el Proyecto Zoom trabajó como un observatorio de género en el que dentro de sus propuestas crea un entorno digital en el que las audiencias tengan acceso a la información analizada y obtenida desde la creación de Zoom, además se genera la posibilidad de compartir sus propios a estudios a fundaciones u organizaciones no gubernamentales que promuevan los derechos del género. También se crea una guía para la inclusión para microempresas o emprendimientos para que se comprometan a identificar sus marcas en contra de la violencia y discriminación de género. Se organiza un conversatorio donde asisten entidades y productores de la televisión ecuatoriana donde se pretender hablar sobre el género. Se crea el acuerdo Zoom con los productores y entidades importantes de la televisión en el que se los compromete a considerar la inclusión y una diversa representación de género que no discrimine a la comunidad LGBTI.
Luego de haber analizado los diferentes años de Zoom hemos encontrado un problema con las personas a las que se quieren llegar, no se ha incluido a la audiencia, qué es realmente lo que a la gente quiere ver, que les incomoda, que es lo que no les gusta. Este año hemos decidido enfocarnos en dos grupos, los que se ha enfocado Zoom durante todos estos años, los productores y entidades a cargo de los medios de comunicación y a la vez a sus consumidores. Para Zoom 2017 queremos expandir la audiencia considerando que todos estos años se ha educado a personas de televisión, productores, docentes, gente del medio más no se ha educado a sus consumidores y a nuestra sociedad en sí. Consideramos necesario la implementación de nuevos espacios y plataformas para poder llegara a nuestra audiencia. El problema del desconocimiento sobre conceptos de género es algo que viene desde la familia sin importar de qué clase social se pertenezca.
Queremos lograr una verdadera concientización a partir de diferentes formas audiovisuales que sea para todo tipo de persona desde una persona parte de la comunidad LGBTI hasta alguien sea padre de familia y no esté vinculado a la comunidad LGBTI. Lo consideramos necesario, necesitamos ser parte del cambio si es que los medios hasta ahora han logrado inclusión. Los intereses de los medios son económicos o personales, la televisión nacional no pretende ser algo que le importe generar un impacto social, no es nuestra realidad, por cierta razón pretendemos ser agentes de cambio y un proyecto de inclusión para nuestra sociedad.
Hemos analizado que hasta ahora la gente no ha escuchado sobre ZOOM, queremos hacer una campaña que genere bulla y reacción. Pretendemos continuar con los eventos en los que se logre aprovechar nuevamente el acercamiento que tenemos con los miembros de televisión considerando que ellos son una fuente de poder sobre los medios de comunicación y deberían de ser los agentes de cambio. Queremos hacer un evento, espacio para la comunidad LGBT pero que no solo quede como un evento “underground”, queremos lograr que este se vuelva algo apto para todo público. Pretendemos cambiar los pequeños detalles a diario que logran violencia de género, educar y a la vez divertirnos en conjunto con la comunidad LGBTI.  Uno de los recursos que queremos crear son medios en el que ayudemos a personas que hayan pasado por situaciones difíciles en la comunidad LGBTI representadas en historias animadas que de verdad lleguen a una persona con el punto de exteriorizar y sanar sus sentimientos. 
Lograr el verdadero orgullo gay, por medio de documentación e historia de está comunidad, considerando lo difícil que pudo haber sido ser alguien de la comunidad LGBT en los 80s cuando era ilegal en nuestro país. Los lugares a los que asistían, el tipo de violencia que recibieron.
Hemos considerado necesario hacer una especie de bitácora o espacio donde se pueda registrar acontecimientos culturales e históricos sobre la comunidad LGBT donde se compartan códigos e historias que la sociedad en general puede no saberlas.  Queremos aprovechar nuestros conocimientos audiovisuales para hacer un proyecto que logre recordación y un cambio así sea pequeño en Guayaquil.
Una de mis fuentes de referencia e inspiración es la comunidad VFILES, un espacio de moda, arte y cultura donde la propia audiencia gana su lugar en él para presentar sus pasarelas y proyectos no convencionales relaciones al arte y la moda. El año pasado su proyecto se basó en la inclusión, hicieron shows de moda gratuitos en la que los modelos de pasarela eran personas de todas las razas,  sexo, orientación sexual e identidad de género, dejando claro que la moda como el arte son un medio de libertad, inclusión y un espacio para no ser juzgado.
Zoom está vinculado con la sociedad y pretende identificar problemas o necesidades sociales en la comunidad que puedan ser solucionados a través de una intervención comunicacional con capacidad de seguir siendo un proyecto a largo plazo. En la Universidad Casa Grande se ha trabajado proyectos que den una ayuda y solucione un problema notorio en la sociedad. Zoom se encuentra dentro del Programa de Comunicación para el desarrollo por esta razón nuestro compromiso con el proyecto es de responsabilidad social porque necesitamos solucionar problemas y a la vez lograr que sea un proyecto que exige continuidad. Nuestra manera de hacer que el proyecto sea sostenible es crear un plan de acción en el que cada año ya tenga una temática para seguir desarrollando cada año. Por ejemplo si decidimos este año hacer un festival para la comunidad LGBT lograr que cada este se lo siga continuando cada año, el punto es crear espacios que puedan multiplicarse y renovarse cada año.
Como estudiante egresada de Comunicación Audiovisual y Multimedia tengo como objetivo aportar en toda la comunicación como en la forma audiovisual que usemos. Me comprometo a cambiar o generar un impacto social con nuestro proyecto PAP, Zoom 2017. Espero lograr un cambio en el mundo con Zoom 2017.
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